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  نامند؟  هاي پايه است، را چه مي هاي بدني آنها مضرب صحيحي از تعدا كروموزم هاي سلول موهايي كه تعداد كروموز گونه. 1

  هتروزيس . د  آلوپلوئيد . ج  بيوتيپ . ب  يوپلوئيد . الف  

 اصطلاحاهاي پايه نباشد اين گياه را  هاي بدني يك گياه، مضرب صحيحي از تعداد كروموزوم هاي سلول اگر تعداد كروموزوم. 2

  . گويند چه مي

  هيبريد . د  يوپلوئيد نآ. ج  پلوئيد  اتوپلي. ب  هاپلوئيد . الف  

  آيد؟ چگونه به وجود مي F1در نسل  سپديده هتروزي. 3

  . شود ژنتيكي دور حاصل ميها يا ارقام داراي فاصله  تلاقي لاين. الف  

  . شود ارقام داراي فاصله ژنتيكي كم حاصل مي يا ها تلاقي لاين. ب  

  . باشد كه براي توليد تجاري بذر مي هتلاقي گياهان خودگشني بود. ج  

  . ددگر ميها به سادگي انجام  يتهباشد كه حفظ يكنواختي و ثبات وار تلاقي مي. د  

  رسد؟  مل عقيمي در چه بخشي وجود دارد و از چه والدي به ارث ميعقيمي سيتوپلاسمي عانر  در. 4

  والد پدري  - اندامك سيتوپلاسمي. ب  والد پدري  - فقط ريبوزوم. الف  

  والد مادري  - اندامك سيتوپلاسمي. د    والد مادري  -ها كتهس. ج  

  ها هستند؟  دفاعي گياه در مقابل پاتوژنهاي  يتوالكسين و وجود كوتيكول چه نوع مكانيزمفبه ترتيب بوي فرار دهنده، . 5

  اجتناب، تحمل، مقاومت . ب  تحمل، مقاومت، اجتناب . الف  

  ، مقاومت، مقاومت اجتناب. د    مقاومت، تحمل، اجتناب. ج  

  كدام گزينه صحيح است؟ . 6

  . پذير است شماري از نژادهاي فيزيولوژيك پاتوژن امكان مقاومت گياه به تعداد بي. الف  

  . شود ه مقاوم به پاتوژن باعث افزايش شدت انتخاب عليه نژادهاي شايع آن ميتاريو. ب  

  . گردد ت مقاومت ايجاد مييزايي در پاراز مقاومت در ميزبان در مقابل يك ژن مسئول بيماري مسئولبدليل نبود يك ژن . ج  

  . شود يه مقاوم به پاتوژن، جهش در جمعيت پاتوژن كم متپس از آزادسازي يك وراي. د  

  گويند؟  و به طور يكسان به تمام نژادهاي يك پاتوژن مقاوم باشد به اين مقاومت چه مي معينيه در حد توقتي يك واري. 7

  مقاومت عمودي . ب    مقاومت افقي . الف  

  مقاومت اختصاصي . د    مقاومت فيزيولوژيكي . ج  

ضدميكروبي   كه به عنوان فرار دهنده عمل نموده و داراي فعاليتهاي مرتبط با دفاع هستند  هاي رمز كننده پروتئين كدام ژن. 8

  اندازند؟  ها را به تاخير مي بوده يا رشد ميكروب

  ها  و تيونين PRرمز كننده . ب  هاي هيدروليتيك  نزيمآو  HRGP. الف  

  ها  يننپروتئيناز و تيو - آميلاز. د     هاازنو كيتي GRP. ج  
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  . )كه پر كاربردترين روش آماري در اصلاح نباتات استروشي ( ؟توان برآورد كرد ميه چگونها را  وتيپنپايداري ژ. 9

  مقايسه ميانگين . ب    واريانس  زيهتج. الف  

  همبستگي . د  تجزيه رگرسيون ساده خطي . ج  

  شود؟  برگ مي هاي شدن آن در واكوئل سلول و محبوسالگوي بيان كدام گزينه باعث كاهش نفوذ يون سديم به درون ريشه، . 10

  h6h .د  P5CS. ج  ATPase. ب  SOS1. الف  

 است؟  غلطكدام گزينه . 11

  . تحمل شوري خصوصيتي پيچيده و چند ژني است. الف  

  . زني و مراحل بعدي ريشه است رابطه مستحكم و منطقي بين تحمل نمك در دوره جوانه. ب  

   .ها در مراحل مختلف رشد متفاوت است تحمل گياه به تنش. ج  

  . دهد افزايش غلظت نمك، ثبات كلروفيل در گياه را كاهش مي. د  

هاي آزاد و اثر  پالايش راديكال ،اسمزيشوري افزايش يافته و باعث حفاظت  تنشتجمع كدام اسيد آمينه در هنگام . 12

  شود؟  اكسيداني مي تينآ

  سيستئين . د  پرولين . ج  آلبومين . ب  متيونين . الف  

  هاي سنسور را دارند؟  ي و خشكي نقش مولكولمزر پاسخ به تنش اسكدام گزينه د. 13

  پروتئين هيستيدين كينازها . ب    AtNHX1پروتئين . الف  

  ازها دپراكسي. د    PRهاي  پروتئين. ج  

  هاي گياهي كدام گزينه است؟  يابي ژنتيكي گونه پر كاربردترين نشانگرهاي مورد استفاده درنقشه. 14

  SNP , RAPD , RFLP. ب    SCAR , SNP , AFLP. الف  

  DAF , SCAR , STS , CAPS. د  AFLP , SSR , RAPD , RFLP. ج  

  است؟  RAPDكدام گزينه از خصوصيات نشانگر مولكولي . 15

  . ين دارديقابليت تكرارپذيري پا. ب  . نشانگري همبارز است. الف  

  . دارد DNAزيادي  نياز به مقدار. د  . نياز به وقت و هزينه و كار زياد دارد. ج  

  ؟ نيست PCRكدام گزينه نشانگر مبتني بر . 16

  RAPD. د  RFLP. ج  SSR. ب  AFLP. الف  

  هاي غالب درست است؟  كدام گزينه در خصوص نشانگر. 17

    . باشد بيانگر تفاوت در اندازه قطعات توليدي روي ژل مي. الف  

  . باشند داراي چند آلل مي. ب  

  . داراي دو آلل است يك نشانگر غالب تنها. ج  

  . زيگوت استوباعث آشكارسازي تفاوت ميان افراد هم. د  
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3يا  ′5ي كه در انتهاي يكدام نشانگر نيازي به شناخت قبلي از توالي ژنومي ندارد و با استفاده از آغازگرها. 18 ناحيه تكراري ′

    شود؟  گيرد، طراحي مي قرار مي

  ISSR. د  AFLP. ج  DAF. ب  RAPD. الف  

  شود؟  تئوميكس استفاده بيشتري ميواز كدام روش در پر. 19

  ز ژل دو بعدي رالكتروفو. ب    الكتروفورز يك بعدي . الف  

  و نانواسپكترونتومتر  HPLC. د    PCR. ج  

  باشد؟  اي مي هاي ذخيره كدام جمله در خصوص پروتئين. 20

    . بالايي برخوردار هستند از چند شكلي. الف  

  . باشند بسيار پايدار مي. ب  

  . عوامل محيطي بر تظاهر آنها در بذر بسيار موثرند. ج  

  . هم بارز هستند توارثداراي . د  

نوار مشترك باشند در اين صورت  75نوار نمايند و  100، توليد RAPDاغازگر  12پس از تكثير توسط  Bو  Aاگر دو نمونه . 21

]/)[(شابه ني ولي ضريب ت yxxy nnnF   و فاصله ژنتيكي اين دو نمونه به ترتيب به چه ميزان است؟   2=+

  60/0و  40/0. د   25/0و  75/0. ج   75/0و  25/0. ب  50/0و  50/0. الف  

  شود؟  از چه روشي استفاده مي) دندروگرام(براي رسم فنوگرامي . 22

    هم وزن هاي غير  ميانگين حسابي جفت گروه. الف  

    هاي اصلي  آناليز مولفه. ب  

  اريانس وه واريانس و كوزيتج. ج  

  ها  تجزيه واريانس و مقايسه ميانگين. د  

  تر است؟  براي تخمين عملكرد هيبريدها كدام گزينه مناسب. 23

    استفاده از اصلاح سنتي . الف  

  استفاده از فاصله ژنتيكي . ب  

  استفاده از طول كاكل گياه. ج  

  ها رنگ گلبرگ. د  

  نامند؟  ها با استفاده از نشانگرهاي مولكولي با پراكنش مطلوب در سرتاسر ژنوم را چه مي بررسي منشاء والديني آلل. 24

  روش بالك . ب  گزينش براساس تلاقي برگشتي . الف  

  هاي عامل صفات كيفي  لوكوس. د  وتيپ نگزينش براساس ژ. ج  
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شود و بيان ژن هدف به صورت  يني برخوردار است و در آخر دوره رشد گياه بيان مييپذيري پا هنگامي كه صفتي از وراثت. 25

  مغلوب است از كدام روش گزينش در اصلاح نباتات بهتر است استفاده شود؟ 

  اي  گزينش دوره. ب    گزينش فنوتيپي . الف  

  گزينش به كمك نشانگر . د    بوته  گزينش تك. ج  

  

  الات تشريحيؤس

  .نمره دارد 3/1ؤال  هر س*  

  د؟ نشو گياهان آلوپلي پلوئيدي چيست و چگونه حاصل مي. 1

    

   .ها را تعريف كنيد فيتو آلكسين. 2

  

   .سه عيب عمده نشانگرهاي مورفولوژيكي و بيوشيميايي را بنويسيد. 3

  

  شود؟  ي استفاده مييها لئيك از چه ژلكبراي الكتروفورز پروتئين و براي جداسازي اسيدهاي نو. 4

    

  . ها را بنويسيدQTLيابي  هدف اوليه از نقشه. 5
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